

9 МАЯ, ПАРК ПОБЕДЫ

Не меркнет память о тех, кто не вернулся домой с фронтов Великой Отечественной. Они, сыны разных национальностей нашей бескрайней страны, грудью отстаивали свободу и независимость социалистической Родины. В честь этих героев установлены памятники и обелиски. Вечный огонь горит и у могилы Неизвестного солдата в ереванском парке Победы.

Каждый раз 9 мая ереванцы приходят сюда, чтобы отдать дань уважения героям Великой Отечественной войны.

Советский Союз, который вынес на своих плечах основную тяжесть войны и, разгромив фашистов, принес свободу народам Европы, потерял в Великой Отечественной 20 миллионов человек. Свой достойный вклад в дело Победы внесли и 600 тысяч воинов-армян. Около половины из них не дожили до 9 мая. Сражаясь на разных фронтах, армянские солдаты и офицеры показали яркие примеры героизма. Имена Ивана Баграмяна, Ивана Исакова, Арменака Хамферянца, Амазаспа Бабаджаняна и других полководцев золотыми буквами вписаны в летопись Великой Отечественной. Овеяли себя немеркнущей славой Нельсон Степанян и Унан Аветисян, Нвер Сафарян и Сергей Бурназян, Джаан Караханян и Сергей Оганян, многие другие. И сегодня эти герои с нами, в наших делах. Признательные поколения назвали их именами

районы и села, улицы и школы, воздвигли в их честь памятники.

43-й год Великой Победы советский народ отмечает в условиях глубоких экономических и социальных преобразований в стране. На основе демократизации общественной жизни и расширения гласности осуществляется радикальная экономическая реформа, решаются другие задачи перестройки. 43-й май Победы трудящиеся, все граждане страны встречают с оптимизмом, верой в добрые перемены в международной жизни. Вскоре в Москве состоится советско-американская встреча на высшем уровне, на которой будут рассматриваться вопросы сокращения стратегических наступательных вооружений. Это результат побеждающего в нашей стране нового мышления, дальновидного политического курса партии.

9 мая 1988 года. Вновь многолюдно в парке Победы. К могиле Неизвестного солдата идут по тенистым аллеям тысячи ереванцев, гостей, ветераны войны, родственники павших, передовики производства, деятели науки и культуры, представители молодежи, пионеры и школьники.

11 часов утра. К могиле Неизвестного солдата возлагают цветы тов. тов. К. Демирчян, Г. Восканян, Ф. Саркисян, другие руководители Компартии и правительства Армении.

Возлагаются венки от ЦК Компартии Армении, Прези-

диума Верховного Совета и правительства Армянской ССР, от Ереванского горкома КП Армении и исполкома горсовета, ЦК ЛКСМ Армении, общественных организаций, предприятий, учреждений, учебных заведений.

Присутствующие минутой молчания почтили память павших.

У могилы Неизвестного солдата проходят представители всех районов столицы республики, воины Ереванского гарнизона.

Вот бывшие солдаты, офицеры 89-й армянской Таманской, других национальных дивизий, которые отважно сражались с врагом, а с честью вложив меч в ножны, активно включились в мирный труд, к боевым наградам прибавили трудовые. Среди них полный кавалер орденов Славы Степан Степанян. Защитник Родины, пополнив ряды электромашиностроителей столицы, три с половиной десятилетия работал литейщиком, подготовил 25 учеников. Мастер-наставник в день Великой Победы желает своим молодым товарищам, всей молодежи безоблачного неба.

— Я желаю мира всем матерям, — говорит Шушик Асатрян. — Пусть ни одна женщина не увидит гибели своих детей, пусть никогда не будет сирот войны. А для этого каждому из нас надо хорошо трудиться на своем месте, это очень важно для укрепления могущества нашей Родины.

Вместе с многими дочери

ми армянского народа «Шушик» также участвовала в Великой Отечественной, пройдя по суровым дорогам войны до Чехословакии, Венгрии, Австрии. Среди ветеранов — работница медсанчасти НПО «Наирит» Катя Саакян. На войне ей выпала не женская профессия: медсестра вскоре стала исполнять обязанности командира взвода пулеметной роты, сбив боевой самолет противника. Асмик Тамазян также выполняла очень важное боевое задание — определяла расстояние до летящих самолетов врага. Родина высоко оценила заслуги своих дочерей, удостоив их орденов и медалей, к которым прибавились награды за мирный труд. Проходя у могилы Неизвестного солдата, отдавая дань уважения погибшим героям, советские люди горячо одобряют внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, направленную на укрепление мира во всем мире.

Начинается театрализованное представление. Звучат позывные: «Слушайте все!». Затем над парком разносятся песни «Священная война», «День Победы», другие песни и военные марши. Звучат стихи, посвященные Ленину, Коммунистической партии, Родине, дружбе народов.

До позднего вечера продолжалось народное гулянье в парке Победы.

С. БАБАДЖАНЫН,
корр. Арменпресс.

